

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909  
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII | REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRADO, BAJO | VIERNES 5 NOVIEMBRE 1926 | TELÉFONO NUMERO 90 | NUMERO 4.788

## ZAPATERIA - LA VALENCIANA

Grandes existencias en toda clase de calzados.  
ULTIMAS novedades en colores y modelo para señora y caballero.

No comprar sin visitar esta casa y se convencerán de la variedad y elegancia de sus calzados.

La última palabra de la moda en zapatos de señora en

LA VALENCIANA  
ZORRILLA 1.-LORCA-TELÉFONO 427

## NUEVO ALMACEN DE MADERAS

del país y del extranjero

PROPIETARIO: DON FRANCISCO VIVO

En este nuevo establecimiento, cuya importancia habrán de conocer cuantos lo visiten, hallará el público, pino rojo para construcciones.—Maderas de color para ebanistería.—Maderas para la construcción de toda clase de carruajes. Tableros de maderas cruzadas y chapas de todas clases.

Fijos bien: *Orato de Santa Paula*

## DEL MOMENTO

### MAS CONSIDERACIONES

«¿HACE LORCA TODO LO QUE PUEDE Y DEBE HACER PARA LLEGAR A LA META DE SUS ASPIRACIONES?»

(Del editorial de ayer)

Fresca está aún la tinta con que relaté detallada y minuciosamente, la gestión hecha en Madrid por la comisión lorquina que presidida por el Sr. Gobernador civil de la provincia, logró atraer la atención del señor Ministro de Fomento, hacia el importantísimo problema de nuestros riegos.

Yo relaté esos hechos porque ciertos son; y como cuando a mi pluma se demanda justicia jamás rehúsa hacerla como tiene suficientemente acreditado mal que pese a los sistemáticos, yo día a conocer esa gestión, yo enteré al pueblo de esos hechos, porque conocerlos debía, importándome bien poco el que éstos o aquellos o los de más allá, hicieran o no, justicia, a mi proceder de lorquino, amante eternamente desinteresado de la ciudad en que nació.

Claro es que este proceder, norma de mi vida como periodista independiente desde hace diez y ocho años, me autoriza, como es natural, a dar mis opiniones sobre aquellos asuntos de que sea lícito ocuparse, aunque estas opiniones difieran en parte o en todo, de las que sustenten aquellos que intervengan en cuestiones que afecten al país, es decir, a Lorca.

Yo consideré dignas de aplauso las gestiones hechas por la comisión antes citada, pero formada ya la comisión nueva, o si

se quiere, técnica, a instancias del señor ministro, creo, francamente, que el programa redactado por la misma, programa que alguien calificó de monstruo, quizás con razón, aunque muy distinta ésta de la que yo tengo al aceptar ese calificativo, ese programa, repito, consta de muchos números, sin que entre ellos descuelle el que considero más esencial, más importante, de más transcendencia: el que se refiere a dotarnos de agua.

¿No fué nombrada esa comisión para proponer al señor ministro algo concreto que diera fin a la constante angustia que siente un pueblo agrícola por carecer de agua? ¿No se dijo en la primera junta celebrada en el Sindicato de Riegos, que ni la abolición de subastas, ni la compra del Pantano, ni compuertas ni canales darían solución al problema si no se procuraba ante todo y sobre todo el aumento del agua?

Convengamos en que la razón asistía a los que así opinaban, pero, convengamos también, en que ese ha sido el punto más flojo del programa ofrecido al señor marqués de Guadalhorce.

No, no hay que indignarse ni desdeñar la observación, señores míos; reconozco la competencia de ustedes, su buen deseo, su perfecta buena fe, todo; pero repito lo dicho; y creo recordar, que hasta en el orden numérico

## Dr. E. MUÑOZ CALERO

Especialista en garganta, nariz y oído

Ex Asistente del eminente Dr. HINOJOSA, del Hospital General de Madrid

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Consulta gratuita para pobres los martes, jueves y sábados de 6 a 8

POSADA HERRERA 15 (JUNTO A TELÉFONOS)

## ANTONIO BERMEJO SANDOVAL

### DENTISTA

Consulta en el HOTEL COMERCIO los jueves, viernes y sábados de 9 a 1 y de 3 a 8.

Operaciones sin dolor. Tratamiento de dientes y construcción de dentaduras en caucho y oro por los procedimientos más modernos.

Clinica en Cartagena: Puerta de Murcia 4-1.º

de las proposiciones, ésta a que me refiero ocupaba un lugar harto secundario, como significando, puesto que en el pedir no hay engaño, pediremos esto también, como «añadidura». Creo honradamente que esa «añadidura» relegada al último lugar en el susodicho programa, es el todo de lo que se desea, y ójala que no sea tarde, cuando Lorca tenga que reconocer la verdad de lo que digo. Quien leyera mi artículo «Camino de la grandeza» del 20 de octubre último, comprenderá mis palabras de hoy.

Pero importa ser más claro, y habré de serlo continuando esta serie de consideraciones.

JUAN DEL PUEBLO

### Pasatemipos

Si los talentos malgastados en la política; se hubieran dedicado a las ciencias y artes, España, sin duda, sería un pueblo grande.

El pueblo necesita hoy más educación que ilustración; porque ésta sin aquella suele ser nociva.

Yo recuerdo cuando los presupuestos nacionales, aun conservando las colonias, ascendían por 700 millones de pesetas. Hoy ascienden por 3.000 millones, y sin embargo, los beneficios no han ascendido en proporción.

Para que España se regenere necesita que vayan desapareciendo los parásitos creados a la sombra de la política antigua y viendo el modo de evitar las filtraciones clandestinas.

Con el aumento en los tributos y con los empréstitos, lejos de solventarse, se agravará la situación.

### RECUERDO

Para el Comandante S. Manzanera.

En este mundo somos aquello que soñamos, o aquello que adquirimos de la vida.

Unos siembran prejuicios, otros amor sembramos para ver a esta España redimida.

A veces lo sentimos; a veces lamentamos el tener nuestra alma adormecida,

porque no nos comprenden si la erramos...

A veces, una rima que está muy bien sentida, nos dá a conocer

como chillados, cuando no somos eso; somos cuerdos que estamos de la ciencia saturados, y que vivimos de esperanzas y recuerdos.

Con los versos de hoy, querido Manzanera, sintetizo la pena de una noche de orgía; yo quiero que les digas a ellos que soy de esta manera, que es mi alma muy buena y muy bravía, y que son mis amores lo mismo que una alondra mañanera.

Más...  
apesar de los pesares todos, como soy comprensivo y tolerante, a todos os admiro de muy diversos modos y a todos os abrazo en este instante.

J. RUIZ ROMERA

Lea en 4.ª plana

LA GUIA DE MURCIA

MADRID

## Un artículo interesante de «La Nación»

El órgano de la U. P. «La Nación», publica un artículo de fondo con el título «Rumores inquietantes. La traición justifica el mayor rigor», que dice, entre otras cosas, lo siguiente: «Carecen de importancia los rumores inquietantes que por estos días han vuelto a circular. Ciertamente, no puede pretender el Gobierno que el millar, o el centenar de millares, para el caso es lo mismo, de ciudadanos cuya actuación ha chocado, por muy distintas causas, con el régimen imperante, le vivan agradecidos.»

Después recuerda la política de la época de Cánovas, y dice:

«Por ser gobernada de tal manera, España se hundía en el abismo; gobernándola como ahora, España se salvará del naufragio bolchevista. Se salvará totalmente, al menos, la generación de nuestros hijos, si se persiste en la vigilancia y rigor contra los que, por la perversa influencia de una política claudicante ya desterrada, pero no suficientemente aventados sus miasmas representan aún la protesta contra todo lo que significa autoridad y orden. Por fortuna, son pocos. En todas las clases sociales: militares, paisanos o eclesiásticos, mujeres u hombres, patronos u obreros, graduados o tro-paicos o pobres, el patriotismo y el buen sentido predominan, y lo que contra ellos se intente está condenado al fracaso; y si se ha de atender al clamor público, ha de ser justificación de la mayor severidad del Poder, que en esto, hasta ahora, extremando la prudencia y la templanza, se ha quedado atrás (y no es remiso en declararlo quien más genuinamente lo representa) con relación a las demandas de la opinión pública. Pero más vale así; que la fuerza debe acompañarse de la serenidad y saturarse siempre de razón, para ser empleada con el beneplácito general. Ningún ciudadano del mundo ocurará al Gobierno por las medidas que tome para la seguridad del Estado. Los que en España actúan de otro modo, no proceden como extranjeros, que éstos tienen un concepto general y amplio de los deberes de ciudadanía, sino como enemigos, y contra los enemigos de la patria todo rigor es obligado, y tiene debida justificación ante Dios, ante el mundo civilizado y ante la propia conciencia.»